

江苏2015年小高考昨天结束

历史联系“一带一路”时政热点 化学考高铁、维C泡腾片等生活题

考生走出考场,家长们送上鲜花,拿出手机拍照留念……昨天,江苏省2015年普通高中学业水平测试必修科目考试(俗称小高考)结束,全省共有38.26万名考生报名参加考试。现代快报记者了解到,师生们普遍认为,今年的历史题与“一带一路”等时政热点相结合,冲A难度相当大;而化学题比较简单,冲A有信心。记者了解到,各校基本都给高二参加小高考的学生在今天放一天假,这是他们中很多人3月唯一的“周末”。

现代快报记者 黄艳



考生轻松走出考点 现代快报记者 赵杰 摄



家长送上鲜花

历史 “一带一路”入题成冲A难点

考生反映:题型特别,做题不太顺

南京九中考点一位女生告诉记者,过关肯定是没有问题的,有一些历史题做得不太顺,感觉题型很新,考得不太好,冲A可能很难。也有考生表示感觉做题时疑惑较多。试卷最大的特点是与时政及热点紧密相连。

名师点评(南京中华中学高级教师 高二历史备课组长 万泉)

选择题和判断题重视历史基础知识,要求考生具备一定的阅读和解读历史信息的能力。涉及的考点有:宗法制、天朝田亩

制度、辛亥革命、八国联军侵华战争、灌钢法、克里斯提尼改革、社会主义市场经济、京剧、“两弹一星”、西方美术流派等。

主观题部分既是试卷的亮点,也是试卷的难点。第36题是关于古代儒家思想在“礼”方面规定的变化过程,第37题是以纪念抗日战争胜利为主题的材料解析题,第38题是以“一带一路”为主题重点考查世界史中相关内容。每题都以当下热点为主题,到历史中寻找足迹,设问具有一定的开放性。学生既要关注时事,又必须具备较强的思维和语言表述能力。

化学 试题生活化,得A关键在基本功

考生反映:比模考简单,冲A有信心

试卷题型都很常见,总体感觉比平时模拟简单。选择题的压轴和最后一道压轴题虽有一定难度,但平时训练到位,比较眼熟,大部分都能做出来,于是做试卷的过程心态会比较好,所以冲A很有信心。

名师点评(南京市青年优秀教师 中华中学 姜国锋)

2015年化学小高考计算要求下降,对化学用语、化学实验操作的要求有所提高,凸显“化学味儿”。题目问题明确、落点简单、回归基础、相对难度较低,容易得

分,即便是几道压轴题,也是平时复习训练中的常见题型。学生普遍反映过关非常容易,但冲A仍需要较为扎实、细致的基本功,尤其是规范、完整的书面表达能力。

试题密切联系生活,重视普及化学学科知识在生活中应用。以“半导体材料”“新型镁电池”“高铁技术”“维C泡腾片”“燃煤技术”“新型陶瓷”等为命题背景,让学生在考试过程中体会化学与生活的紧密联系,感悟化学学科实用价值。

冲A难点在选择题第23题,还有推断题和最后一道综合实验题。

考生今放假一天

小高考结束,昨天下午半天休息,今天一天,学校也普遍给高二学生放假,让他们在周一度过“周末”假期。“小孩和同学约好了,下午到博物馆去玩,还要到饭店吃一顿肉。”一位妈妈告诉记者,担心吃肉消化不良,儿子这几天都吃得非常清淡,现在考完了,就要好好吃一顿。也有的考生选择了下午好好睡一觉,周一和同学们一起去看花。

据悉,评卷工作将由江苏省教育考试院统一组织、统一管理,采用计算机辅助网上评卷模式,评卷工作于4月中旬结束,4月20日后发布成绩。

南大招收“足球生”昨初试

南大“足球生”最高可享本二线6.5折优录

初试考25米折返跑和绕杆射门;复试考位置技术和比赛,成绩4月中旬发布

昨天,南京大学招收2015年足球高水平运动员体育专项测试,在南大仙林校区体育场举行。现代快报记者采访获悉,本次测试分初试和复试两场,来自全国各地的43名考生同场竞技。南大连续第三年采用现场录像、异地评审的方式进行评分。昨天初试结束后,下午1点半就张榜公布成绩,淘汰掉19人。24名闯入复试的考生将通过位置技术及比赛两项争夺最后的5个名额,复试成绩将于4月中旬公布。这5人均须参加高考,不过文化分最多可享本二分数线6.5折优惠。

现代快报记者 俞月花

“足球生”测试,今年多了三分之一

记者获悉,今年通过网上报名方式报考南大的足球高水平运动员有90多人,比往年多了一倍。经过审核通过的有70多人,不过,昨天现场参加体育专项测试初试的共有43人。南大体育部程涛老师告诉记者,这个数字比以往增加了三分之一左右,以往一般参加体育专项测试的有二三十人。

体育专项测试考什么?

●初试考25米折返跑和绕杆射门 淘汰19人

初试考了些什么?南大体育部老师李俊介绍,一共有两项:25米折返跑和绕杆射门。“这两个都是根据考生的用时以及准确率进行现场打分,并且现场就告诉考生本人。考生一共有两次机会,我们取其中一次最好成绩作为最终成绩。然后根据两项分值算总分进行排序。”

李俊谈道,这些考生中,大部分水平还不错,但也有部分水平较差,甚至得了0分。报名门槛设定为国家二级运动员,为什么会出这

类情况?李俊分析认为,足球是团体体育项目,有学生在团队中并非主力,只是随团队比赛取得好成绩,拿到了二级证书。

下午1点半,在复试前,南大在体育馆外墙上张榜公布了初试成绩及进入复试的名单。现代快报记者看到,24名考生顺利进入复试,现场直接淘汰掉19人。

●复试考位置技术和比赛 从24人中录取5人

进入复试的24人,也要参加两项测试,分别是位置技术和打比赛。程涛介绍说,位置技术主要就是根据考生擅长的前锋、前卫或者后卫进行分别考核。而比赛,是现场由考官将考生进行分组,按要求的7人制,一般需打30分钟左右。遇到位置调不过来的,需要打10分钟后将考生换个位置,来看他们的实力。

他说,位置技术由现场的考官打分,而比赛则是将录像送往异地,由外地专家评审。

考官都是什么人担当?

●现场均是南大老师,异地由专家评审

李俊告诉记者,现场共有9名考官。其中每4人分一组,设置一个组长,还有一位为总负责。“9人都是南大体育部的骨干老师,中间有教足球的教练,还有国家级的裁判。”

全场考试依旧延续前两年的现场录像、异地评审的方式。两台摄像机不间断拍摄,考试结束后,南大纪委将安排专人在第一时间将录像资料送往异地由专家评审。

据了解,此次考试成绩将综合南大考官现场测评的成绩以及异地专家考评的成绩,取综合成绩。复试成绩将于4月中旬通过教育部指定网站发布。南大将从中挑出前5名。

复试通过如何录取?

●5名考生最高可享本二线6.5折优录

记者同时采访获悉,南大今年招收的5名足球高水平运动员均须参加高考。参照南大今年招收高水平运动员的优惠比例,这5名考生最高可享高考文化分本二线6.5折优录,举例来说,如果今年江苏本二录取线为300分,这5名通过测试的足球高水平运动员中的部分人,文化线最低只需190分,即可被南大



测试前,考生在现场训练 现代快报记者 李雨泽 摄

录取。当然,并非5人都能享受本二线6.5折,“具体要等南大今年招收的所有高水平运动员体育专项测试结束后,按比例来划分。”

万一这5名体育专项测试通过的考生,高考文化课考砸了怎么办?南大招办一位工作人员表示,宁缺毋滥,如果文化课没达标,将不予录取。